Внеклассное мероприятие по физике "Своя игра"
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Цель: содействовать развитию интеллектуальных и творческих способностей учащихся, а так же выделять главное и уметь ориентироваться в потоке научной информации.

Форма: интеллектуальные состязания.

Место проведения: актовый зал.

Оформление и оборудование: плакаты: «Изучая физику, познаешь природу, познаешь себя...»

Оборудование: приборы, табло, карточки, кубик.

ХОД ИГРЫ

Науку все глубже постигнуть стремись,
Познанием вечного жаждой томись.
Лишь первых познаний блеснет тебе свет,
Узнаешь; предела для знания нет.
ФИРДОУСИ (Персидский и таджикский поэт, 940-1030г.г.)

В игре участвовать две.
Проводится конкурс капитанов. 
Задание для капитанов (за правильный ответ 100 баллов): 

1. Какой из этих химических элементов при нормальных условиях светится в темноте?

а) магний; б) кремний; в) фосфор; г) сера.

2. Орбита какой из этих планет находится по соседству с земной?

а) Венеры; б) Меркурий; в) Плутона; г) Урана.

3. Какое из этих чисел является наибольшим общим делителем чисел 16 и 24?

а) 4; б) 6; в) 8; г) 12.

4. Какой прибор служит для измерения скорости?

а) термометр; б) спидометр; в) ареометр; г) вольтметр.

5. В каких единицах выражают объем?

а) метр; б) литр; в) кг; г) час.

6. Какое из приведенных слов означает вещество?

а) книга; б) линейка; в) свинец; г) мензурка.

7. Что из приведенного является физической величиной?

а) инерция; б) взаимодействие; в) молния; г) вес.

8. Кто является изобретателем радио?

а) Попов; б) Галилей; в) Ломоносов; г) Курчатов.

9. Какая из единиц массы самая большая?

а) тонна; б) грамм; в) центнер; г) кг.

10. Какой из материалов имеет наибольшую плотность при нормальных условиях?

а) водяной пар; б) вода; в) бензин; г) алюминий

11. Назовите наибольшую единицу времени.

а) век; б) год; в) минута; г) час.

12. Назовите самую большую кратную приставку.

а) кило- ; б) мега- ; в) тера- ; г) гекто-

13. Назовите единицу веса тела.

а) ньютон ; б) кг; в) тонна ; г) паскаль.

14. Какое из приведенных слов не является явлением?

а) инерция; б) диффузия; в) дождь; г) капля воды.

15. Какую часть от Па составляет один кило- Па?

а) миллионную; б) тысячную; в) десятую; г)сотую

16. Какую часть от квадратного м составляет квадратный см?

а) 0,1; б) 0,001; в) 0,0001; г) 0,000 001.

17. Если плотность тела больше плотности жидкости, то тело:

а) тонет; б) плавает внутри жидкости; в) всплывает; г) будет находиться на поверхности жидкости.

18. При резкой остановке автобуса человек, стоящий в нем отклонится:

а) влево; б) вперед; в) назад; г) вправо.

Задания для команд:

Добавив (или убрав) букву в слово, составьте новое.

1. Топка + И = Оптика

2. Ряд + О = Ядро

3. Метро + Е = Метеор

4. Блок + А = Колба

5. Кузов - О = Звук

6. Лапа + М = Лампа

7. Алмаз + П = Плазма

8. Динар + А = Радиан

9. Алиста – А = Сила

Пока жюри проверяет ответы, задаем вопросы зрителям.
№ 1

Как неожиданно и ярко на влажной неба синеве

Воздушная воздвиглась арка в своем минутном торжестве!

Один конец  в леса вонзила, другим за облака ушла,

Она полнеба обхватила и в высоте изнемогла…

                                                         Ф.И. Тютчев.

Какое явление природы описал поэт?

№ 2

Ах,  как играет этот север!

Ах, как пылает надо мной

Разнообразных радуг веер

В его короне ледяной!

Ему, наверно по натуре

Холодной страсти красота,

Усилием магнитной бури 

Преображённая в цвета…

                            М.А. Дудин

О каком явлении идёт речь в стихах?

№  3

Ревёт ли зверь в лесу глухом, трубит ли рог, гремит ли гром,

Поёт ли дева за холмом – на всякий звук

Свой отклик в воздухе пустом родишь ты вдруг…

                                                           А.С. Пушкин

Какому явлению природы посвятил свои стихи Пушкин?
№ 4

      Позвонили 01:- загорелся керосин!

Чтоб горенье прекратить, стали воду сверху лить!

А так ли надо поступить? Почему, объясните.

            № 5

Мне ответ серьёзный дайте

Кто сейчас сказать готов?

Почему следы в асфальте

Лишь от женских каблуков?

Вы ответьте мне скорее: что девчата тяжелее?

№ 5

Грузчик у стены стоит, на плечах мешок лежит

Дайте поскорей ответ: он работает, иль нет?

№ 6

Она жила и по стеклу текла, 

но вдруг её морозом заковало

и неподвижной льдинкой капля стала, 

а в мире поубавилось тепла.

В чём ошибся поэт?

По результатам предоставляется слово командам. Участники выбирают тему и вопрос соответствующей стоимости:500, 400, 300, 200, 100. Если участники неверно отвечают на данный вопрос, то играет следующая команда. Для определения победителей подсчитывают общее количество баллов.

Второй раунд.
1. Физика в живой природе
100 – При выходе из воды животные встряхиваются. Какой закон физики используется ими при этом?

Ответ: Закон инерции.

200 – Какая рыба плавает в воде значительно быстрее многих других рыб? (Речная рыба).

Ответ: Щука.

300 – Какое из деревьев находится в более устойчивом положении ель или сосна.

Ответ: Сосна

400 – Чему равно давление крови у человека в мм. рт. ст.

Ответ: Максимальное кровяное давление равно 100–120 мм рт. ст., минимальное 60–80 мм рт. ст.

500 – Какое животное лошадь или корова легче перемещаются по болотистым и топким местам.

Ответ: Корова.

Подсказка. Корова – парнокопытное животное,Лошадь – однокопытное животное.

2. Теплота и молекулярная физика
100 – Если одинаковые массы горячей и холодной воды поставить на мороз, или поместить их в морозилку холодильника, то какая вода замерзнет быстрее?

Ответ: Горячая.

200 – Чем посыпают лед в ледниках и мороженицах?

Ответ: Соль. Лед, снег начинают таять, образуя воду, в которой растворяется соль, в дальнейшем теплота плавления заимствуется у раствора. Образовавшаяся смесь остается жидкой, пока не будет достигнута температура её затвердевания (у снега и поваренной соли) взятой в отношении 2 : 1 температура затвердевания равна – 20.

300 – Холодно ли в космосе? Представьте, что вы покинули корабль и в открытый космос взяли термометр. Что он покажет?

Ответ: Там нет температуры. Температура характеризует состояние вещества, а вещества в космосе практически нет. Сначала будет показывать ту же температуру, а затем начнёт нагреваться.

400 – При постройке бетонных дорог производят искусственные разрывы бетонного покрытия. Зачем нужны эти разрывы?

Ответ: Чтобы избежать порчи дорог в результаты теплового расширения.

500 – Можно ли в воде расплавить олово?

Ответ: Да, если увеличить внешнее давление.

3.  Электричество
100 – Что безопаснее во время грозы: лечь на землю, стоять, присесть на корточки?

Ответ: Присесть на корточки: так голова будет достаточно низко, и площадь контакта с землёй минимально снижается и максимально возможная разность потенциалов между контактами; ток, идущий через тело человека, будет минимальным.

200 – Если провод высоко напряжения оборвался и упал на землю, то по земле во все стороны от места падения распространяется ток большой величины. Когда человек находится в безопасности, будучи недалеко от места падения провода: когда земля сухая или когда она мокрая?

Ответ: Влажная.

300 – Где чаще перегорают лампочки в квартире или подъезде?

Ответ: В подъезде.

400 – В электрическом чайнике две спирали. В каком случае он закипит быстрее: при параллельном или последовательном соединении спирали?

Ответ: При параллельном соединении.

500 – Из чего изготавливают нагревательные элементы электроплиток, утюгов и других металлов или из полупроводниковых материалов?

Ответ: Из металлов. В металлическом нагревательном элементе тепловой пробой не развивается, так как нагрев элемента приводит к росту его сопротивления, что ограничивает выделяющуюся в элементе мощность.

4.  Космос
100 – В каком году в околоземном космическом пространстве появилось первое искусственное тело, созданное землянами – спутник №1.

Ответ: 1957.

200 – Как назывался космический корабль, на котором совершил орбитальный полёт первый космонавт СССР Ю.А.Гагарин?

Ответ: «Восток».

300 – Чему равна Первая космическая скорость, которая необходима космическому кораблю, чтобы выйти на околоземную круговую орбиту?

Ответ: 7,9 км/с; 7,9х 103 м/с.

400 – Какая планета Солнечной системы имеет, самую большую плотность – 5,52г/с3
Ответ: Земля.

500 – Какое название учёные дали открытому в 1967 году космическому объекту, который является источником импульсивного радиоизлучения?
Ответ: Пульсар.

5. Физика в загадках
100 – Сильнее солнца, слабее ветра, ног нет, а идет, глаз нет, а плачет?

Ответ: Туча.

200 – Лежит на земле: ни закрасить, ни соскоблить, ни завалить.

Ответ: Тень.

300 – И языка нет, а правду скажет.

Ответ: Зеркало.

400 – Без крыльев, без тела за тысячу вёрст прилетели.

Ответ: Радиоволны.

500 – Посреди поля серебряные зёрна.

Ответ: Роса.

6. Физические величины
100 – Мера количества и энергии, мера инертности, мера гравитационного взаимодействия.

Ответ: Масса.

200 – Мера скорости, с которой происходят какие – либо изменения, или мера скорости и развития событий.

Ответ: Время.

300 – Векторная физическая величина, являющаяся мерой взаимодействия тела с другими телами, в результате которого тело приобретает ускорение (или изменяет свою форму и размеры).

Ответ: Сила.

400 – Количественная мера измерения внутренней энергии при теплообмене.

Ответ: Количество теплоты.

500 – Суммарная сила упругости тела, действующая при наличии силы тяжести на все связи (опору, подвес).

Ответ: Все тела.

7. Законы физики
100 – Чей это закон? Q = I2 Rt

Ответ: Закон Джоуля – Ленца.

200 – Какой закон называют IV законом Ньютона?

Ответ: ЗВТ

300 – Назвать закон, который сформулировал Майер в своей работе «Органическое движение» и его связи с обменом веществ. «В системе при всех химических и физических процессах данная сила остаётся постоянной величиной».

Ответ: Закон сохранения энергии.

400 – Этот закон назван в честь учёного, который его формулирует так: Изменение количества движения, пропорционально приложенной движущей силе, и происходит по направлению прямой по которой, эта сила действует.

Ответ: II закон Ньютона.

500 – Активностью радиоактивного препарата называется тело распадов за единицу времени.

Ответ: Закон радиоактивного распада. Открыл Резерфорд и Содди в 1902 году.

8.   Учёные
100 – Английский ботаник, вошедший в историю физики.

Ответ: Броун.

200 – Кто сформулировал законы плавания тел?

Ответ: Архимед.

300 – Кто первым открыл I закон Ньютона?

Ответ: Г.Галилей.

400 – О нём Пушкин писал: «Соединяя необыкновенную силу воли, с необыкновенной силой памяти. Он объял все отрасли просвещения. Жажда науки была сильнейшей страстью, сей души. Историк, механик, химик, художник стихотворец – он всё испытал.

Ответ: Ломоносов.

500 – Кто при помощи маятника доказал вращение Земли вокруг оси.

Ответ: Фуко – французский физик в 1852 году.

9. Слова... слова...
100 – Как в переводе с греческого звучит «электрон»?

Ответ: Янтарь.

200 – Может ли страус назвать себя птицей?
Ответ: Нет, он говорить не умеет
300 – «Количество материи есть мера таковой, устанавливаемая плотности и объёму её». О какой физической величине говорил Ньютон?

Ответ: Масса.

400 – Ломоносов писал: «Восприняв теплоту тела, или превращаются в нечувствительные частицы и рассеиваются по воздуху или превращаются в пепел или плавятся». Что он написал под словами нечувствительные частицы?
Ответ: Молекулы и атомы.

500 – Никола Карно писал: «Природа дала нам возможность всегда и везде получать теплоту и сопровождающую её движущую силу развивать эту силу и приспособлять её для наших нужд – цель тепловых машин». Что понимается под словами движущая сила?

Ответ: Работа.

Жюри подводит итоги второго раунда, вопросы болельщикам.

“Знаешь ли ты их имена?” 

1. Ломоносов (Михаил Васильевич) 

2. Ньютон (Исаак) 

3. Эйнштейн (Альберт) 

4. Галилей (Галилео) 

5. Циолковский (Константин Эдуардович) 

6. Ампер (Андре) 

7. Ом (Георг) 

8. Королев (Сергей Павлович) 

9. Рентген (Вильгельм) 

10. Менделеев (Дмитрий Иванович) 

“Чем знаменит?” 

1. Демокрит. (Выдвинул идею об атомарном строении вещества). 

2. Н. Коперник. (Создатель гелиоцентрической картины мира). 

3. Торричелли. (Первым измерил атмосферное давление). 

4. Н. Г. Басов и А. М. Прохоров. (Создатели лазера). 

5. М. Кюри. (Внесла большой вклад в изучение явления радиоактивности, открыла вместе с мужем два новых химических элемента). 

6. Э. Резерфорд. (Создал планетарную модель атома). 

Третий раунд.

	ЛЮДИ НАУКИ

	ВОПРОС, ЕЩЕ ВОПРОС…

	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	ФОРМУЛЫ И ЗАКОНЫ

	Что это?


Люди науки
 Он открыл один из важнейших законов электричества в 1785 г., используя для этого крутильные весы. Прием, использованный им, лишний раз доказывает, что изобретательность человеческого ума не знает границ. 

Ответ: Кулон
Вопрос, ещё вопрос...
 Как надо соединить обмотки двух нагревателей, опущенных в стакан с водой, чтобы вода быстрее закипела?

Ответ: последовательно

Единицы измерения
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. Что это за физическая величина?

Ответ: Ньютон
Формулы и законы

 Запишите формулу расчета сопротивления проводника.
Ответ: 

Что это?

1. Сначала он плавал, потом стал и летать. 

2. Он многим будучи их проводником, спас жизнь. 

3. Он не любит большую жару и сильную тряску. 

4. Он всегда целенаправлен. 

5. Он безразличен к драгоценным металлам и алмазам, но волнуется при взаимодействии с железом. 

Ответ: компас 

Подводим итоги.
Царство науки не знает предела -
Всюду следы ее вечных побед;
Разума слово и дело, 
Сила и свет.
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